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Zadání diplomové práce a komentář k úkolu 

Jaselská ulice spolu s navazující Pražskou ulicí zcela zásadně svým dopravním řešením, kdy 

sloužila jako průtah městem, zpřetrhala dopravní, prostorové a urbanistické vazby mezi 

jednotlivými částmi města. Po vybudování obchvatu města a odklonění průjezdné dopravy se 

nabízí možnost vrátit místu městský charakter a dotvořit architektonicky celé území. Úkolem je 

vyřešit nové dopravní a komunikační vazby městských částí a definovat vybrané úseky městské 

třídy prostorově a funkčně novou zástavbou. 

 

Komentář k řešení 

V úvodní analytické části práce autor podrobně rozebírá jednotlivé stávající vrstvy města jako jsou 

různé druhy dopravy, veřejné stavby, významné kulturní a vzdělávací instituce, obchodní centra, 

významné architektonické památky, průmysl a výroba, apod. Pro jeho práci jsou podstatné 

zejména vazby mezi jednotlivými částmi města, průchodnost a propojení a vztah k stávajícímu 

průtahu městem ulicí Jaselskou, který mnohé přirozené a historicky dané vazby zpřetrhal. 

Polemizuje s aktuálním územním plánem města, který sice stanovuje limity zástavby, ale 

zachovává stávající dopravní strukturu se všemi negativy, které konzervování stávajícího průtahu 

zachovává.  

Dopravní řešení, které se promítá nejen do zásadní změny organizace pohybu po městě a 

propojení jižních převážně obytných čtvrtí s historickým středem, ale především umožní proměnu 

dimenzí a znovunavrácení měřítka a proporcí městským ulicím, to je zásadní přínos celého návrhu.  

Je to první nezbytná fáze projektu, základ, který potom generuje druhou část návrhu, kterou je 

vlastní prostorové formování charakteru nově definovaných městských ulic. 

Základním principem nového dopravního řešení je zrušení šikmého průtahového propojení Pražské 

a Jaselské ulice a navrácení západovýchodního propojení města do čtyř hlavních souběžných ulic 

a na ně kolmých spojení ulicemi, které jsou v současnosti převážně zaslepené. Obnovuje se tak 

urbanistická mřížka městské struktury, uměle rozdělené části města se znovu stávají kompaktním 

celkem. Celý systém je podrobně promyšlen, ulice mají různý dopravní a tím i městský význam, 

jsou rozděleny na ulice s obousměrným a jednosměrným provozem, zóny pouze s obslužnou 

funkcí a pěší zóny. Současně je systém doplněn o síť nově navržených cyklostezek a veřejnou 

autobusovou dopravu. Všechny tyto zásahy jsou dokumentovány na výkresech jak celého města, 

tak ve výsecích jednotlivých částí, ale ta prezentace je nepřehledná, graficky nepřesvědčivá, 

prospělo by jasné grafické zdůraznění zásadních změn v režimu města a toho, co přinášejí. 

Zejména pro případnou prezentaci ve městě a laikům by to usnadnilo objasnění principů návrhu. 

V druhé části návrhu jsou podrobně zpracovány proměny jednotlivých částí Pražské a nové 

Jaselské ulice. Podstatou je zúžení dnes čtyřproudé silnice na dva pruhy, návrh nových chodníků, 

parkovacích míst v rámci ulice, vedení cyklostezek a nového stromořadí. A hlavním zásahem je 

vymezení ploch pro novou zástavbu a návrh výškové regulace. Její podoby se v různých částech 



liší, od doplnění stávající struktury, zpevněním linie ulice, až po návrh nových celků. Diferencuje 

současně různé podoby a charaktery veřejných, poloveřejných a soukromých prostranství, která 

propojují stávající a nově navrženou zástavbu. Zvláštní důraz je kladen na zpevnění nároží a 

křižovatek cest. To ovšem postrádám u bloku solitérních domů v místě zrušeného průtahu mezi 

ulicemi Riegrovou a Kmochovou, kde Jaselská diagonálně přetínala blok. Tam je ve výkresech 

čitelná jen stopa průtahu a jinak prázdno, jaký má mít toto místo charakter?  

Atmosféra nově navržených ulic je prezentována na nadhledových axonometriích, kde jsou vidět 

především prostorové vazby nové a stávající zástavby, předpokládám, že budou výkresy doplněny i 

o pohledy z horizontu chodce, případně porovnání fotografií stávajícího stavu a návrhu. Uvítal bych 

i daleko více popisů, které by přispěly k orientaci a pochopení souvislostí. Důležitým prvkem jsou 

nově navržená stromořadí v ulicích, chybí mi informace, co je to za stromy, jakou mají výšku, tvar 

koruny, barevnost,....  

Vojtěch Malina zpracoval ve svém diplomním projektu vlastní téma, má ke Kolínu osobní vztah a 

svou prací chce přispět k diskuzi o dalším vývoji města a nabídnout možné řešení. Toto zaujetí 

problematikou, široký záběr jeho práce, analýza a pojmenování zásadních problémů města 

především  v dopravním systému a návrh jejich řešení považuji za hlavní klad práce. Škoda, že se 

nepodařilo množství nápadů a odvedené práce přesvědčivěji graficky i textově prezentovat. 

 

Průběh práce a hodnocení 

Diplomní projekt Vojtěcha Maliny splňuje požadavky zadání diplomové práce, přináší propracovaný 

koncept, který  představuje nový Kolín jako souvislé a propojené město. Práci přijímám k obhajobě 

a i přes některé výhrady navrhuji ohodnocení známkou: 

 

 

B – výborně minus 
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